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GEOMETRIA ANALÍTICA 

▬▬▬ QUESTÃO 1 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Os pontos A2 , 1 e B 4 , 2  são dois vértices de um triângulo retângulo ABC. O ângulo reto é o ân-
gulo A. Calcule o vértice C, sabendo-se que ele está sobre a reta y=4 x−1 .

(25,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 2 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Considere duas retas r  e s ,  dadas pelas equações r : y=2 x ;  s : x=2 y. Com base nesses dados,
(a) calcule o valor da tangente do ângulo θ, em que θ é o menor ângulo entre r  e s ;

(12,0 pontos)
(b) escreva a equação da bissetriz do maior ângulo entre r  e s.     (13,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 3 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Três moradores da zona rural desejam perfurar um poço artesiano para abastecer suas residências.
Estabelece-se que o poço deve ficar à mesma distância de cada residência. Admitindo-se que a regi-
ão seja plana e que as residências estejam localizadas nos pontos A0 , 0 , B 3 , 0  e C 1 , 3 ,  lo-
calize o ponto P  em que se deve perfurar o poço.

(25,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 4 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Considere que m1 , m2  e m3  são as massas (em gramas) de três partículas, localizadas, respectiva-
mente, nos pontos  P1x1 , y1 , P2x2 , y2  e  P3x3 , y3  de um plano. As coordenadas  x , y   do
centro de massa desse sistema de partículas são dadas por:

x=
m1 x1m2 x2m3 x3

m1m2m3
 e y=

m1 y1m2 y2m3 y3

m1m2m3
.

Calcule  m2  e  m3 ,  sabendo-se  que  m1=2 g ,  o  centro  de  massa  é  o  ponto  1 , 2 ,
P10 ,−1 , P2 4 , 2  e P3−2 , 3 .

(25,0 pontos)

▬▬▬ RASCUNHO ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
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INTRODUÇÃO AO CÁLCULO

▬▬▬ QUESTÃO 1 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

A altura h (em metros) de uma árvore de determinada espécie é dada pela expressão h t = 3t
1t

, em

que t  é a idade da árvore em anos. Com base no exposto,
(a) calcule as alturas, em metros, dessa árvore quando ela atingir as idades de 1,5 e de 4 anos; 

(8,0 pontos)

(b) encontre o intervalo de tempo durante o qual a altura seja inferior a 1 m;       (9,0 pontos)

(c) resolva a desigualdade h t 3  e interprete o resultado.       (8,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 2 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
Numa partida de futebol, o goleiro bate um tiro de meta, e a bola descreve uma parábola dada pela

equação y=− x2

20
2 x ,  em que x  é dado em metros.

Considerando o exposto,
(a) calcule a distância, em metros, entre o local do tiro de meta e o ponto em que a bola atinge o solo;  

(8,0 pontos)

(b) calcule a altura máxima, em metros, que a bola atinge;       (9,0 pontos)

(c) esboce o gráfico que corresponde à trajetória da bola.       (8,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 3 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
O valor pago por uma empresa a cada empregado é x  reais por dia, em que o valor de x  depende
da produção do empregado. Uma empresa estabeleceu que o valor pago aos funcionários que tra-
balham no setor administrativo deve satisfazer a desigualdade ∣x−60∣≤10  e o valor pago aos ope-
rários deve satisfazer a desigualdade x2−70 x1000≤0 . Dessa forma,

(a) calcule o maior e o menor valor diário possível pago a um funcionário do setor administrativo;  
(12,0 pontos)

(b) calcule o maior valor diário possível pago a um operário.     (13,0 pontos)

▬▬▬ QUESTÃO 4 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬

Usando uma calculadora científica, um aluno esboçou o gráfico da função f x = 4 x
1x2  aparecendo

no visor a seguinte figura:

Considerando o exposto, responda:
(a) Qual é a imagem da função f ?       (8,0 pontos)

(b) A função f  é injetiva no intervalo [−1,1] ? Justifique a sua resposta.       (9,0 pontos)

(c) Em quais intervalos de x  a função f  é crescente e em quais ela é decrescente?         (8,0 pontos)

-2 -1 1 2 x

y
2

-2



UFG-PS/2010-1                                                           PROCESSO SELETIVO ESTENDIDO                                             PRIMEIRA AVALIAÇÃO  

▬▬▬ RASCUNHO ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬
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